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Bethlen szombaton jön Debrecenbe
Budapest, ápr. 29. A politikának számot­

tevő eseménye nincsen, legfeljebb az, hogy’ a 
kormány tagjai elhatározták, hogy a most kö­
vetkező választási kampányban az egységes 
párt vezetőin kívül a párt valamennyi minisz­
tere részt vesz az agitációs népgyüléseken.

Megírtuk, hogy a miniszterelnök a Ti­
szántúl kereteiben május első napjaiban körutat 
szándékozik tenni. Mint értesülünk, a miniszter­
elnök útja éppen a május elsejei gyüléstilalom

A választások két
A kormánynak azt az intézkedését, hogy 

a választásokat két turnusban ejtik meg, az 
ellenzéki körök taktikai manővernek tekinti^. 
Szerintük a kormány ezáltal eredményhez akar 
jutni, ezért szavaztat először azokban a vár­
megyékben, amelyekben az egységespárt esélyei 
nagyobbak.

Ezzel szemben illetékes helyen kijelentik, 
hogy a választásoknak két turnusba való osz­
tása azért vált szükségessé, mert a karhatalom 
csekély létszáma miatt az egész ország terüle­
tén a rendet másképen biztosítani nem lehet.

Figyelemmel kell lenni arra, hogy de­
centralizált szavazások folynak, Mig a múltban 
30 község szavazott egy helyen, addig most 
minden község külön szavaz, úgy hogy minden 
községbe külön karhatalmat kell rendelni. A 
karhatalomnak pedig olyannak kell lennie, hogy

Az Andrássy-párt
Egységespárti politikai körökben sokat 

foglalkoznak a tegnapi 8 Órai Újságban meg­
jelent azon kijelentéssel, hogy Andrássy Gyula 
gróf a királyi birtok jövedelmének egy részét 
politikai célokra használta fel, arra, amit An­
drássy is beismert. Ö azonban csak kis ösz- 
szegről beszélt. Kormánykörökben úgy tudják 
azonban, hogy ez az összeg nem olyan csekély I

Végleges szakadás
Vázsonyiék és Ugronék között tegnap, 

mint jelentettük, még egy utolsó békeakció 
volt, amelyet Morvay Zsigmond volt főispán 
vezetett. Minthogy ezek a tárgyalások nem 
vezettek sikerre, végleg elhatározottá vált, 
hogy a Vázsonyi—Rassai-féle listán Ugrón 
Gábor és Szterényi József nem szerepelnek.

Egyes lapokban az a hir jelent meg, 
hogy a keresztyén ellenzék felterjesztést akar 
intézni a Kormányzóhoz az állítólagos válasz­
tási visszaélések dolgában. Illetékes helyről I 
arról értesülünk, hogy ez a hir nem felel mrg 
a valóságnak.

Oroszország elismeri adósságait
Berlin, április 29 A Berliner Tagblitt 

genovai jelentése szerint Racovszki kijelentette, 
hogy Oroszország hajlandó elismerni adósköte­
lezvényeit 1917-ig, még pedig teljes mértékben. 
Racovszki közölte továbbá, hogy visszafogják 
állítani Oroszországban a külföldiek örökösö­
dési jogát. Azokat a külföldieket pedig, akik­
nek azelőttt Oroszországban birtokuk volt, vagy 
a haszonélvezet visszaadásával, vagy pedig a 
részvénytársaságokban biztosított részesedéssel 
kártalanítják. Racovszki végül kijelentette, hogy 
Oroszország kész hozzájárulni a világbéke 

Lenihelyett triumvirátus
Belgrád, ápr. 29. Leninnek triumvirátus- í tesül — befejezett ténynek tekinthető, A kór­

sai helyettesítése — mint a Novoja Vremja ér- I mány élén Irocktj, Cirjupa és Rupup (vagy

miatt elhalasztást szenved s a miniszterelnök 
csupán a jövő szombaton kezdi meg körútját, 
melv alkalommal Debrecenben, Nyíregyházán 
és Tiszántúl több kerületében fejti ki. az egy­
séges párt programmját.

E helyütt említjük meg, hogy szom­
baton este a miniszterelnök Egerbe utazik 
Nagy János egységes párti jelölt támoga­
tására, s a_ gyűlés után azonnal visszatér Bu­
dapestre.

turnusba osztása
az impozáns legyen, amelynek egyszeri meg­
jelenése is biztosítsa a rendet. Nem igaz az 
ellenzéki köröknek az a állítása, mintha a 
kormány előnyt remélne a választások ketté­
osztásával, egyrészt azért sem, mert hiszen a 
két választás között olyan rövid az idő, hogy 
az első választások eredménye a közbeeső ünnep 
miatt alig lesz publikálható.

Az ellenzéki körök, mint említettük, ki­
fogásolták, hogy az első napokon a kormány 
azokban a vármegyékben szavaztat, amelyek­
ben a kormánypárt esélyei nagyobbak és csak 
azután a többi kerületekben. Ezzel szemben a 
most nyilvánosságra kerülő választási rendelet 
is bizonyítja, hogy a kormánynak ilyen szán­
déka nem volt, mert hiszen az első napon épp 
oly vármegyékben lesz a szavazás, 'amelyekben 
talán az ellenzéki pártoknak lesz nagyobb esélye.

kortespénzeinek eredete
és helyénvalónak tartanák, ha a királyi család 
érdekében ezt a kérdést tisztázzák.']

Ugyancsak sokat foglalkoznak Apponyi 
Albert gróf nyílt levelével is. Kormánykörök­
ben az* a vélemény alakult ki, hogy Apponyi 
Albert gróf már valamivel enyhébb húrokat 
penget és programmjának gazdasági része 
majdnem összevág a kormány programújával.

a liberális táborban
A lakásügyi ankéttal kapcsolatban ma 

olyan hírek terjedtek el, hogy Bernolák Nán­
dor népjóléti miniszter lemond és hogy a la­
kásügyeket a belügyminisztérium hatáskörébe 
fogják utalni.

Kérdést intéztünk erre vonatkozólag Ber­
nolák Nándor népjóléti miniszterhez, aki a kö­
vetkezőket válaszolta:

— A lemondásról szóló hir épp oly ke- 
vésbbé felel m-g a valóságnak, mint az a má­
sik, hogy a lakásügyeket a belügyminisztérium 
reszortjába utalják.

egyezményhez, de csak abban az esetben, ha 
őt de jure elismerik.

Genova, április 29. Az angol küldöttek 
körében bizonyosra veszik, hogy sikerülni fog 
Olaszországgal megegyezni, még pedig azon 
az alapon, hogy angol mintára, a kisajátított 
tulajdont az állam 91 évre bérbe veszi.

Barthou mindenesetre megvárja ennek a 
kérdésnek az eldöntését.

Genova, április 29. Dr Schober szövet­
ségi kancellár tegnap délután meglátogatta 
gróf Bánffy Miklós magyar külügyminisztert. 

Lunacsarszkij) fognak állni. Az utóbbi mögött 
Zinovjev áll, akinek, mint az internacionálé 
elnökének nyíltan lehetetlen a kormányzásban 
résztvennie. A triumvirátus jelszava : „Mindent 
a forradalomért !u

Genova., ápr. 29. A genovai konferencia 
második prenáris ülését az angol indítvány 
folytán szerdán tartják meg.

Berlin, ápr, 29. Briand volt miniszterelnök 
pénteken reggel Párisba érkezett. Visszatérését 
kapcsolatba hozzák a feszült politikai helyzettel.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök Igazságban : 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

Baltazár utjai
Baltazár püspök tehát útnak indul s mint 

ahogy Gömbös Gyulának mondotta, nem habo­
zik Amerikában feltárni az itthoni helyzetet. 
Viszi tehát oda is rémmeséit a fehér terrorról, 
kálvinista üldözésről, amikben itthon már senki 
komoly ember nem hisz.

A Baltazár útja mindig kiszámíthatatlan. 
Legutóbb Budapesten az erzsébetvárosi kör 
elleni bombamerénylet egyik sebesültjéhez veze­
tett, hogy ott elmondhassa zsidók iránti sze­
relmes epekedését. De emlékezetes most egy 
éve tett szegedi útja is, amikor az ismeretes 
hazaárulást bünperből kifolyólag fogházban ülő 
Lőw Immánuel főrabbit akarta meglátogatni.

Erről az útjáról maradt emlék a Szegedi 
Uj Nemzedék vezércikke, melyből az alábbi 
részletet idézzük :

„Halljuk és olvassuk, hogy büszkén hir­
detted Szeged népének békés együttélését. Meg­
lepett, hogy itt békét és csendet találtál.

„Hej! ha tudnád püspök ur, mily vulká­
nok felett jártál, s a szenvedélyek hullámait 
mily nehéz volt gátak közzé szorítani. Meg­
tettük . . . Hallgassunk ... a lelkünk, a szivünk 
vérzett, hogy itt jársz köztünk, és nem mehe­
tünk hozzád, nem mehetünk eléd, mint fajunk 
kiválasztottjához, hogy tőled biztatást s re­
ményt nyerjünk. Kerültünk, igen, püspök ur, 
mint álmaink és vágyaink megtaposójátt,-akivel 
— jaj! ha összehoz sorsunk . . . önkénytelenül 
is ökölbe szorul a kéz, és villámokat cikáz az 
elfojtott indulat. . .

„Ne hidd, hogy mi nem tudtuk politikai 
parázhaságod minden cédaságát. Ne hidd, hogy 
Szeged százezer katholiknsában és protestánsai 
ban nem lett volna erő szemedbe mondani fa­
jod elleni bűneid! De mi a célt védtük. A ke­
resztyén egységet védtük. A magyar faj mél­
tóságát védtük. Debreceni elődeidnek múltját, 
utódaidnak szeplőtelen jövőjét védtük. Es yíd- 
tük a magunk igazságát, mely nem ösmer meg­
alkuvást, mely meghajol és eiösmer minden ér­
demet, de a mely a száguldó vonat kegyetlen­
ségével zúz össze mindenkit, ki útjában áll.

A szegedi zsidósajtó mindegyike három 
cikket szentel püspökségednek. E cikkek a cél­
tudatos tömjénezés színes orchideáiból kötnek 
csokrot Debrecen püspökének. Mi szegény, szen­
vedő magyarok csak szivünk Szörény, őszinte 
árvácskáit nyújthatjuk feléd e sorokon át. Most 
csak tőled függ, püspök ur, melyik felé nyúj­
tod ki kezed ? . ..“

Most, hogy a tengereken túlra látogat el, 
kiváncsiak vagyunk rá, vájjon az amerikai ma 
gyarok annak idején hogyan fogják elbucsuz- 
tatni ?



2. oldal.

A betegpénztári orvosok akciója
A Debreceni Kerületi Munkásbiztositó és 

Betegsegélyző Pénztár, valamint a Debreceni- 
Kereskedelmi Betegsegélyző Egyesület és a 
pénztári orvosok között fennállott szerződések 
1921. évi december hó 31-ével lejártak. 1922. 
január 1. óta, az orvosok szerződés nélkül vé­
gezték a pénztárorvosi munkát. A félév óta 
szakadatlanul folyó tárgyalások során az orvo­
sok mindent elkövettek, hogy a pénztárakat 
kívánságaik és igényeik méltányos voltáról 
meggyőzzék, a megegyezés azonban nem 
sikerült.

Az orvosok eddig is elsősorban a pénz­
tári betegek érdekeit tartották szem előtt, ezért 
végezték négy hónapon át szerződés nélkül a 
pénztárorvosi munkát. Tovább ezt nem tehetik 
és elhatározták, hogy’ 1922 április 30-ával az 
adminisztativ irodai, írásbeli munkát beszün­
tetik. Hogv a betegek érdekeit a legkisebb 
sérelem se érje, magát a gyógykezelést fenn­
akadás nélkül folytatják. A járó betegeket ma­
gánrendelésükön fogadják, a fekvőket a beteg 
lakásán látogatják, de csak mint magánor­
vosok. A gyógykezelés dijat a magánorvoslás­
ban szokásos tarifa szerint a pénztáraktól 
igénylik.________________________________

t rel. tBaiflEázion tserkiszBnsepélue
A református főgimnázium 172. sa. „Erő“ 

cserkészcsapata május hó 7-én, vasárnap d. e. 
11 órakor a Csokonai színházban nagyszabású 
cserkészünnepélyt rendez, melyen a csapat 24 
régebbi cserkésze tesz fogadalmat a cserkész­
törvények és kötelességek becsületes és hű 
teljesítésére. Az igazgatóság, mint csapatszer­
vező testület fel. akarja használni ezt az al­
kalmat arra, hogy a cserkészetnek Debrecenben 
minél nagyobb propagandát csináljon. Ezért az 
ünnepi beszéd megtartására a magyarországi 
cserkészmozgalom egyik legrégibb ős leglelke­
sebb harcosát, Ravasz Árpád budapesti ref. 
fögimnáziumi igazgatót, a Magyar Cserkész­
szövetség eddig egyetlen disztagját kérte fel, 
ki az ország különböző részein ezreket meg 
ezreket nyert meg ennek az idegenből idefa­
kadt, de ma már tisztán a nagy magyar célért 
öntudatosan dolgozó mozgalomnak.

A műsor a következő:
Ünnepély előtt. (Dialógus) Irta Márkus M. Sze­

mélyek: Cserkészfiu Hegyi József, idegen ur Szobosz- 
tay Ferenc.

Cserkészinduló. Énekli a főgimn. vegyeskar.
Ünnepi beszéd. Tartja Ravasz Árpád budapesti 

reform, ftgimn. igazgató, a Magyar Cserkész-szövet­
ség disztagja.

Felvonulás, fogadalomtétel. A fogadalmat kiveszi 
Karácsony Sándor budapesti főgimn. tanár, cserkész­
tiszt. A csapathoz szól Kramer Gyula Máv. főmérnök, 
a debreceni (IX.) cserkészkerület elnöke. — Elvonulás 
a „Szózat* hangjai mellett.

Magyar Cserkész vagyok. Irta Légrádi Jenő. Sza­
valja Rózsa Tibor.

Részlet Erkel Ferenc „Bánk bán“ c. dalművéből. 
Előadják Kardos Lajos VII. o. t. vezetésével I. a) he­
gedű Fridiik Béla, I. b) hegedű Tankó Béla, II. hegedű 
Turócy László, Viola Kardos Zoltán, Cello Blaskovits 
Ernő, Nagybőgő Szigethy Gyula.

A nyersanyag. Cserkész-színdarab 1 felvonásban 
és 2 képben. Irta Szathmáry Lajos B. R. K. 1. F. cser­
kész s. tiszt. Személyek: A mama Bayer Jenő, Jancsi 
(fia) Bessenyei Lajos, Náci Hegedűs Béla, Pista Thury 
László, Őrsvezető Csargya Gyula, Karcsi Radó Pál, 
Egy cserkészfiu Boda Béla, Tiszt Batáry István.

Délután 5 órakor a ref. főgimn. tanácstermében 
szülői értekezlet lesz, melyre a cserkészek szülőit és 
az érdeklődőket is meghívjuk. Az értekezletet vezeti 
Karácsony Sándor tanár, cserkésztiszt.

Helyárak: Földszinti családi páholy 250, föld­
szinti kis páholy 220, 1. e. családi páholy 200, I. e. 
kis páholy 160, II. e. páholy 120, I. r. támlásszék 50. 
II. r. támlásszék 40, 111. r. támlásszék 30, erkély ülő 
15, erkély álló, tanuló-jegy 10, Karzat ülő 5 korona.

Jegyek válthatók: Csáthy Ferenc, „Méliusz“ és 
Antalfy József könyvkereskedésében és a ref. főgimn. 
„Erő“ cserkészcsapatánál.

Erre a napra esik d. e. 9 órakor külön­
ben £ Magyar Cserkészszövetség IX. (debreceni) 
kerületének a tisztújító közgyűlése is a várme­
gyeház kis közgyűlési termőben. Tárgysorozat: 
1. Kramer Gyula máv. főmérnök elnöki meg­
nyitója. 2. Wellisch Oszkár főreálisk. tanár, 
kerületi főtitkár jelentése. 3. Debreceni Ferenc 
ref. főgimn. tanár, pénzügyi főtitkár jelentése. 
4. Tisztujitás. 5. Esetleges indítványok.

A közgyűlésre az intézőbizottság tagjait, 
a szervező testületek vezetőségét és a csapat­
parancsnokokat ezúton is meghívja az elnökség.

A Hajduföld múlt vasárnapi és keddi 
számaiban e cim alatt hosszasabban foglalkoz­
tunk azon kérdés megoldásával, mely felett most 
kedden fog dönteni a városi közgyűlés: Ki 
legyen hát a világítási vállalat igazgatója ?

Ebben a kérdésben már több szakvéle­
ményt adtunk le, most ismét a vállalat ügyeit 
teljesen ismerő szakember nyilatkozatát ismer­
tetjük az alábbiakban:

— A már közölt szakvéleményekből lát­
ható volt, hogy szakképzettség tekintetében 
Aberle Raimund jelenlegi helyettes igazgató és 
Rimanóczy Béla szolnoki villamos vállalati 
igazgató is megállja a helyét. Mégis, ha jól 
megnézzük és elfogulatlanul bíráljuk el a hely­
zetet, a Vaknak is látni kell, hogy Aberle 
Raimund jog és méltányosság szempontjából 
előnyben van Rimanóczyval szemben. Aberle 
15 éve áll Debrecen város szolgálatában. Az 
igazgatói teendőket normális és nem normális 
időkben bőven volt alkalma elsajátítani. Az 
utolsó 3 évben, igen nehéz időben teljesen 
maga vezette a világítási vállalatot, ö volt a 
tényleges igazgató. Őt magát is, működését is 
jól ismerjük. Soha semmi kifogás ellene tel nem
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Kit állítsunk a világítási vállalat élére ?
merült. Kijavította a háborúban ős román meg­
szállásban elromlott gépeket s a villamtelepet 
újra arra a nívóra emelte, amelyben az a béké­
ben volt. Nehéz, nagy munkát végzett. Semmi 
ok nem lehet arra, hogy most, amikor alkalom 
volna az előléptetésre, mellőzésben részesítés- 
sék jutalom helyett. Képesítése legalább is van 
olyan jó, mint Rimanóczyé, gyakorlata még 
azzal több is, hogy 15 éve gázgyárt is vezet.

— Debrecen város közönségét mindig .az 
jellemezte, hogy régi, ismert, jól bevált, hűsé­
ges tisztviselőit alkalomadtán a megérdemelt 
előléptetésben részesítette. Nem is tudjuk el- 
képzelni, mi volna éppen most az ok arra, 
hogy egy ily kiváló tisztviselőjénél ne ugyan­
ezt tegye ? A világítási vállalat ügyeit legjob­
ban ismerő szaktestillet, a világítási bizottság 
is egyhangúlag Aberlét ajánlotta igazgatónak 
megválasztani, ami minden szakembernek és a 

• becsületes és eredményes munkát megbecsülő 
nagyközönségnek is csak helyeslésével talál­
kozhat. Remélem, hogy a kedden tartandó 
városi közgyűlés is magáévá teszi a bizottság 
javaslatát és a vállalatot az Aberle kipróbált, 
szakavatott kezére bízza.

Bíró Jenöék alkonya
— Rend lesz a lakáshivataiban — A tendőrség vette át a 

hivatalt — Ideiglenes vezető Vass Janos dr.
gálására és szanálására, amelyekből hosszú 
cikksorozatban mutatott be Ízelítőket éjien a 
Hajduföld, mindaddig, mig a teljesen kilátás­
talannak és meddőnek mutatkozó küzdelmet 
abba nem hagyta.

A megoldás még nem tökéletes, de el kell 
ismerni, hogy jelentős lépés történt a helyzet 
javítása érdekében, már azzal az egy ténnyel, 
hogy a diktátori hatalmat kiütötték Biró Jenő 
et Comp. kezéből.

Debrecen város lakáshivatala, amely fenn­
állása óta mindenütt s mindenhonnan csak a 
panaszt, sérelmet teremtik, újabb fordulópont­
hoz ért. tíernolák Nándor dr népjóléti minisz­
ter hivatalban értesítette az államrendőrség 
debreceni kapitányságát, illetve Ságy Lajos 
rendőrfőtanácsost, hogy a lakáshivatal veze­
tését Debrecen városában a rendőrség kezébe 
utalta át. Ságy Lajos icudőrfőtanácsos a lakás­
hivatal vezetésével lAiss János dr rendőr 
kapitányt bízta meg.

Érdeklődtünk ez ügyben magánál, Ságy 
Lajos rendőrtanácsosnál, mint akit legközvet­
lenebbül érint a dolog, aki megerősítette érte­
sülésünket.

— A népjóléti miniszter rendelete — mon­
dotta munkatársunknak — ma reggel érkezett 
meg s én a lakáshivatal vezetésével jogomnál 
fogva hass Jánost bíztam meg. Az átvétel most 
van folyamatban: addig a lakashivatalbau min­
den más munka szünetel. Az átvétel azonban 
csak ideiglenes, körülbelül 4—8 hétről van szó, 
azután külön, önálló állami lakáshivatalt léte­
sítenek Debrecenben.

— Ezúton is hangsúlyozni kívánom, hogy 
én, — bár a lakáshivatalt a rendőrség átvette 
— senkit, semminemű lakáshivatali ügyekben 
nem fogadok, úgy felesleges hozzám fordulni.

A lakáshivatalt működésében természe­
tesen az igazság és rendszeretet fogja vezetni.

Mint más forrásból értesülünk, a lakás­
hivatal ellen igen sok panasz érkezett fel ma­
gához a népjóléti miniszterhez is: kifogásolták 
azt is, hogy a lakáshivatal vezetője, Sebess 
Jenő dr, csak előadóként szerepelt, mig a tu- 
lajdonképeni vezető Biró Jenő maradt. A lakás­
hivatal uj vezetője, Vass János, rövidesen át­
költözik a lakáshivatalba s megkezdi hivatali 
működését is.

A lakáshivatali személyzet további sor­
sáról, illetőleg átvételéről még nem történt 
intézkedés.

Hogy a lakáshivatalt a rendőrség kezébe 
utalták, nem első eset Magyarországon. Pécsett 
már régen a rendőrség vezeti a lakáshivatalt.

Hogy aztán megszünik-o a panasz a lakás­
ínség s a lakáshivatal működése miatt, az 
nagyon is kétséges, de bízunk benne, hogy 
erősen csökkenni fog. Legtalálóbban egy deb­
receni magyar polgár fejezte ki véleményét, 
midőn a változásról értesült.

— Ha azok az urak, akik itt ülnek pár 
év óta a lakáshivatalban, kőművesek volnának 
s építenének, meg lenne már oldva a lakás­
kérdés.

Mindenesetre örömmel állapítjuk meg, 
hogy végre is erélyes intézkedésre szánta el 
magát a népjóléti minisztérium és dr Hegyi 
Istvánban világos látású biztost küldött ki 
azoknak a botrányos állapotoknak a megvizs­

Az orvostanhallgatók 
és a villamos

Sok panasz hangzik el mostanában az 
orvostanhallgatók körében a felemelt villamos 
viteldijak miatt. Az eddigi havi 70 koronás 
bérlet megszűnt s ahelyett heti füzetjegyet 
válthatnak 40 koronás árban, de miután naponta 
nyolcszor is kell utazniok az egyetemi helyi­
ségek perifériális elhelyezése miatt, kénytelenek 
két, sőt három ilyen füzetjegyet vásárolni. A 
szegénysorsu orvostanhallgatónak bizony nincsen 
erre pénze, hiszen havonta 500 koronát kell 
igy elköltenie.

Az egyetem elsősorban a város érdeke. 
Ha tehát szivén viseli a város az egyetem 
ügyét, tekintettel kell lennie az egyetem s kü­
lönösen az orvosi egyetem hallgatóira. Mél­
tányos volna, ha a város odahatna, hogy a 
társaság újból visszaállítaná a tanuló ifjak ré­
szére a kedvezményes bérletjegyet s annak 
árát lehetőleg alacsonyan szabná meg. Buda­
pesten is felemelték a tanuló ifjúság bérlet­
jegyének árát, de olyan nagy mérvű volt a 
felzúdulás, hogy a társaság sietve visszaállí­
totta a régi árakat.

Reméljük, hogy a város oda fog hatni, 
hogy az egyetemi ifjúság újból olcsón utaz­
hassák.
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A vérrontó bűn
Egy szenzációs regény
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magyar chn alatt. Németországban olyan ke- 
Söíégnek őrvend e regény, hogy nem is egy 

a, \latt 300 000 példány kelt el.
egé X a regény nem közönséges regény, 
annál sokkal több. Már a cime is sejtetni en­gedi hí-y a magukat egymás között nemes

octdóaáo-iól van benne szO. tvenuaivui 
vonzó és érdekfeszitő regénytéma keretében 
mego-yőz bennünket a szerző arró a ma már 
F.kKb läbraka,»«, de «‘Th«« 
még át nem ment igazságról, hogy a zstaosag 
nem fele kezet, hanem faj és a nemzetek i óvá­
sára,ísőt azok romlására vezet egyenesen ezen 
fajjaHaló egyesu^^ & germán fajú dr

Kämpfer Hermann, a ki egyszerű foldmuvesi 
cselédből származván, önerejéből küzdötte fe 
magát magas polcra. Ennek és cselédjének t - 
gikus történetébe építi be a szeizö azokat az 
eszméket, melyekkel a meg nem rontott véiu 
uermán fajnak kell a győzedelmes küzdelmet a 
zsidó faj ellen, mely a maga önző céljainak 
minden más fajt alá akar rendelni, végig har­
colni. A bibliából vett szószerinti Gézetekkel 
bizonyítja a regény, hogy a keresztyénség nem 
származik a zsidó fajból, az mindig is más , 
volt és szándékosan terjesztett tévhit a zsidó faj | 
részéről, hogy Jézus zsidó lett .volna

Szemléltetöleg mesteri színezéssel állítja 
be a züllött erkölcsi és kizárólag sajat 
érdekeit és céljait védő milliomos életét, a nnak 
kiszipolyozó hadjáratait a talentumos de a 
saját fajuk által mellőzött es lebecsu t eredeti 
tehetségek ellen. Szellemi többségüknek /iuzso- 
rázása és általában a más fajú produktív elük­
nek az egyetemes zsidó érdek, a zsidó világ 
uralmi cél szolgálatába kényszentésevel az 
anyagi előnyök, a korlátlanul rendelkezésre 
álló pénz felhasználásával, az idegen fajba 
való 1 beékelődéssel (kikeresztelkedés, vegyes 
házasságok és vérfertőzések) igyekeznek a 
germán faj ellenállóképességét gyengíteni.

Az értékes müvet a közeli napokban meg 
halt dr Nagy Zsigmond nyug, tanár fordította 
mesteri, szakavatott tollal, zamatos magyar 
stylusbau, mely híven tükrözi vissza az eredeti 
szöveget annak minden szépségével.

A tetszetős kiállítás a Magyar Nemzeti 
Könyv- és Lapkiadóvállalat érdeme, hol a munka 

n> 0111 Kapható kizárólag Springer József könyv­
kereskedésében (Debrecen, Piac-u. 22. fóposta 
mellett) Ára igen jutányos, 120 korona.

Házi szarkák, tyuktolvajok
Mikor kellemetlen a kakaskukorékolás

Dávid Ferenc dr Széchenyi-utca 38. szám 
alatti lakos kocsisa, Máday Béla feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy nyitott pincéjükből isme­
retlen tettesek egy teljes lószerszámot elloptak. 
A lopást megelőzőleg két gyanús külsejű em­
bert látott a ház előtt ólálkodni, valószínű, hogy 
ezek voltak a tolvajok. A rendőrség azonnal 
megindította a nyomozást.

A kocsis, akit rendkívül bántott a lopási 
eset, tegnap véletlenül felismerte a Piac-utcán 
az egyik gyanúsan ólálkodó embert, akit át­
adott a rendőrőrszemnek. Ez Hegedűs József 
Símonffy-utca 24. szám alatt lakó többszörösen 
büntetett ember volt, aki csak nemrégiben sza­
badult ki a börtönből. Beismerte, hogy a lo­
pást hárman követték el, ő, Milák Vencel ci­
gány és Császár Sándor. Ö volt az őrszem az

Férfi- fiú, és gyemeHiát | ESXS,? I 
nagy választékban a I e g- Gerő Ernőnél I i Készít minden a sokszorosító iparba tartozó ^“"kát ugvmint könrreket í 
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Debreczen, Piac-utca 69, sz. alatt | Dia^-z-ii RQ st I
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tartós és divatos kivitelben 
nagy választékban »leg­
olcsóbban vásárolhat

utcán, mig Milák és Császár behatoltak a hám­
ért.

Milák mindenáron csirkét, tyúkot, kakast 
is akart lopni, azonban Dávidéknál nem talál­
tak. Amint a Kishegyesi-uton mentek, kakas­
kukorékolást hallottak. Milák erre hirtelen át­
vetette magát a kerítésen s pár perc múlva 
már négy rucával, tyúkkal s kakassal tért vissza. 
Alig mentek pár lépést, mikor hirtelen egy 
rendőr jött velük szembe, a kakas pedig — 
mintha csak segítségért akart volna kiáltani — 
elkezdett kukorékolni. A cigány csititgatta, de 
Császár, aki félt, hogy a rendőr észre talál 
venni valamit, hirtelen kitekerte a kakas nyakát.

Minap aztán a lopott holmit értékesítet­
ték. A hámot Szabó Ferenc halápi gazdáiké- I 
dónak kínálták, aki jóhiszemüleg bele is ment 
a vásárba.

A tyúkot, amely azonban hirtelen meg­
döglött, egy cigányasszonynak adta Milák, mert 
kártyát vetett neki.

A debreceni rendőrség megkeresésére Mi- 
lákot Hajduszováton elfogta a csendörség s 
behozta Debrecenbe. Most már a tolvajok kö- j 
zül csak Császár van szökésben, de ő is bizo­
nyára kézre fog kerülni.  i

Hirdetmény a pataányirtásról |
A ni. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter ur a 

„pestis“ járvány behurcolásának, illetve elterjesztésének 
megakadályozása céljából 3,040—1922. sz. rendeletével 
kötelezte az összes háztelkek, lakóépületek, továbbá 
ipari és gazdasági célokra szolgáló mindennemű épü­
letek és építmények (csatornák, pöcegödrök, tartányok 
stb.) szemétlerakodóhelyek tulajdonosait, hogy a tulaj­
donukban levő említett ingatlanokon tartózkodó patká­
nyokat rendszeres és következetes eljárással irtsák ki.

Az irtás ez alkalommal városunkban hatósági 
utón fog eszközöltetni. E célból elrendelem, hogy fent 
említett épületek, építmények stb tulajdonosai, föbérlöi, 
gondnokai udvaraikat, összes mellékhelyiségeiket, rak­
táraikat, félreeső helyeiket, pöcegödröket s általában 
mindazon helyeket, melyeket patkányok látogathatnak, 
folyó év május 28-án reggelre teljes mértékben takarít­
sák ki, a szemetet, emésztő gödrök tartalmát hordas- 
sák ki és semminemű olyan anyagot, igy ételhulladé­
kot, háziszemetet stb, melyek a patkánynak eledelül 
szolgálhatnak, ezen helyeken ne tartsanak.

‘ A kellő tisztogatások megtörténte után folyó ev 
május 30-án a hatóság megbízottai fent említett helye­
ken patkányirtó mérget fognak elhelyezni. Felhívom a 
város összes lakosságát, hogy a hatósági kiküldötteket 
munkájukban a legmesszebbmenően támogassák.

Mivel pedig ezen eljárás egyszeri alkalmazása 
nem biztosítaná a kívánt sikert, a hatósági közegek a 
mérgek elhelyezését több ízben megfogjak ismételni. 
Kötelezem azért, fentebb már emlittetteket arra, hogy 
udvaraikat, mellékhelyiségeiket stb nemcsak a patkany- 
iitás megkezdésének időpontján, hanem később is és 
állandóan, különösen pedig 10 héten keresztül fokozott 
mértékben tisztán tartsák, egyben pedig mindazon he­
lyeken, ahonnan a szemét és trágyanemüek nem hor- 
dathatnak ki naponta, szabályrcndeletszerü, megfelelő 
szemét, illetve trágyagödröt épitessenek.

Miután pedig többféle irtási módnak egyidőben 
való alkalmazása inkább biztosítja a kívánt sikert, fel­
hívom a háztulajdonosokat, házgondnokokat és föbér- 
lőket, hogy lehetőleg szerezzenek be és állítsanak fel 
natkányfogó csapdákat. . . , .

Tekintettel arra, hogy a fenti számú miniszteri 
rendelet a magánosokat kötelezi a patkányirtás foga­
natosítására, felhívom az összes háztelkek, lakóépüle­
tek továbbá ipari és gazdasági cé'okra szolgaló épü­
letek és építmények tulajdonosait, hogy a patkányirtást 
saját költségükön a hatósági irtás megtörténte után is 
méreg, csapda vagy patkányfogó kutyák és macs ák 
alkalmazásával állandóan eszközöljék s ennek megtör-, 
téntét közegeimmel állandóan ellenőriztetni fogom.

Ezen rendelkezésem ellen vétők, amennyiben 
cselekményük súlyosabb beszámítás alá nem esik, ki­
hágást követnek el és az 1879. évi X. t -c. 10 §-á alap­
on 15 napig terjedhető elzárással és az 1921. évi 
XXVIII. t"-c 4. §-ának figyelembe vételével 2000 koro­
náig terjedhető pénzbüntetéssel bűntetteinek.

Rostás István s. k., 
városi elöljáróság vezetője.

— A közszolgálati alkalmazottak házépítő 
szövetkezete közgyűlése ma délelőtt 11 órakor 
lesz a vármegyeház közgyűlési termében. A 
tagság igazolásául az üzletrész befizetéséiől 
szóló elismervény szolgál.

Allé Gyulát elfogták
Egy nagystílű betörövezér rendőrkézen

Beszámolt a Hajduföld több ízben s 
részletesen Allé Gyula cipészmester viselt dol­
gairól. Allé egy szervezett falbontó betoióban- 
dának volt a vezére; ö szemelte ki a kifosz­
tandó üzleteket, de a betörés végrehajtásakor 
biztos fedezékben maradt s csak a zsákmány 
elosztását végezte. Mikor tettestársait lefülel­
ték, Budapestre menekült, ahonnan levelet irt 
a debreceni rendőrségnek, hogy öt többé ne 
keressék, ne kutassák sehol, mert ö öngyilkos 
lesz

Pár hét múlva újabb bűnhalmazatáról 
érkezett hir. Szeretője, gyermeke s saját ré­
szére hamis okmányokat szerzett meg különféle 
csalásokkal s azután álneveken manipulált 
sokáig. Sátoraljaújhelyen, Kisvárdán, Debre­
cenben, Budapesten s más helyeken csalt, lopott, 
tört be, eddig körülbelül 30 feljelentés folyik 
csupán a debreceni rendőrség előtt.

A rendőrség állandóan nyomozott Allé 
Gyula után, mig most siker koronázta fárado­
zását. Budapesten sikerült elfogni. Allé részben 
beismerő vallomást tett, pár nap múlva Deb­
recenbe fogják szállítani és felelni fog soro­
zatos bűncselekményeiért.

Halál az utcán
Megírta a Hajduföld, hogy a téglavetőben 

a napokban összeesett egy idős, egyszerű öl­
tözetű ember és azonnal meghalt. A hulla zse­
bében semmi olyan írásra nem akadtak, amely­
ből következtetni lehetett volna kilétére. A csend­
őrség és a rendőrség megindította a nyomo­
zást személyazonossága kiderítésére, de a nyo­
mozás nem járt eredménnyel.

Tegnap a Hajduföld értesítése nyomán 
megjelent a rendőrségen Szutor Kálmán 14 éves 
fiú és jelentette, hogy az ő apja, Szutor Mi- 
hály napszámos pár nap óta nem tért haza, 
az a gyanúja, hogy az újságban olvasott tég a- 
vetőbeli halott az ő apja. A gyermeket kivitték 
a klinikai hullaházba, ahol felismerte a halott­
ban édesapját. Az öreg Szutor napszamba járt 
s néha megesett, hogy pár napig nem tért haza, 
így hosszú odamaradása most sem volt eleinte 
avanus, csak az újságcikk olvasása után kezd­
tek aggódni, vájjon nem a 64 éves Szutor Mi- 
hály-é a halott.

Az ügyészség, minthogy bűncselekmény 
nem forog fenn, a temetési engedélyt megadta,

anny

Sherlock Holmes nyomoz 
sit máris megállapíthatok, hogy a cipő tulajdonosá- 

nak esze volt 
> rugékony járású

u • i elegáns külsejűÄ takarékos ember
yc lehetett, aki ci­

pőjét kímélte ’• 
minderre kétsé­
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Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Konrád Zoltán h. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Kon­
rad Zoltán h. lelkész. Kistemploinban délelőtt 9 órakor 
prédikál dr. Bőtykős Béla s. lelkész, délelőtt 11 órakor 
prédikál Felker János s. lelkész, délután 3 órakor 
gyermekfstentlsztekten prédikál Mikecz Gábor egyetemi 
hallgató. Kossuth-utcal templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Márton Sándor s. lelkész, délelőtt fél 9 óra­
kor ifjúsági istentiszteleten prédikál Kovács János vallás- 
tanitó-lelkész, délután 3 órakor gyennekistentiszteleten 
prédikál Uiay Sándor lelkész, délután 5 órakor prédi­
kál Fiers Elek budapesti lelkész. Árpádtéri templom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál Varga Jenő s. lelkész, 
délután 3 órakor gyermekistentiszteleten prédikál dr. 
Bőtykős Béla sl lelkész. Ispotyálytemp.ómban délelőtt 
10 órakor prédikál Gábor András s. lelkész, délután 
3 órakor gyermeklstentisztelen prédikál Mezei Béla 
vallástanitó.

Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál dr Papp 
Géza lelkész, egyetemi fogalmazó.

Nyilas-Telepen délután 5 órakor vallásos délutánt 
tart Mezei Béla vallástanitó.

A májusi ájtatosság a róni. kath. templomban 
ma, vasárnap délután 6 órakor kezdődik és május 
hónapban minden nap ezen időben lesz megtartva.

Vasárnapi iskolák a következő helyeken tartatnak. 
Döczy intézetben délelőtt 9 órakor, Kossuth-u. 75. sz 
a. délelőtt 9 órakor, Pacsirta-u. iskolában délelőtt 9 
órakor, Leány-utcái iskolában délelőtt 9 órakor, Diako­
nissza Otthonban délelőtt 9 órakor, Nyíl utca 85, sz. a. 
délelőtt fél 9 órakor, Kollégiumi.kapu, földszint, balra 
5 sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Homokkerti imaházban 
délelőtt 11 órakor, Nőegyleti Árvaházban délelőtt 11 
órakor, Csap-u. iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejöve­
tele (Kollégium, 1. kapu földszint, 5. sz. ajtó) vasárnap 
délután fél 4 órakor.

A Templom Egyesület vegyes' énekkarának ta­
nítási órái: hölgyek részére csütörtökön este 7—8 ig, 
a férfiak részére szombaton este 7—8-ig. Mindenkor 
a Kollégium ének- és zenetermében.

:-i
Ertesittetnek a református hívek, hogy a Kis- 

templomban az orgonajavitási munkálatok miatt, a hét­
köznapi istentiszteletek sem reggel, sem délután nem 
tarthatók meg huzamosabb ideig. Á hétköznapi reggeli 
és délutáni istentiszteletek tehát a jelzett idő alatt a 
Nagytemplomban tartatnak meg. A vasár- és ünnepnapi 
istentiszteletek azonban minden templomban, tehát a 
Kistemploinban is megtartatnak a szokott órákban.

Az ág. hitv. ev. templomban
(Miklós-u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 3o-án 

délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. (A be­
széd tárgya: A vallás- és erkölcs.)

— Május elseje. A terményitö tavasz éb­
redésének ünnepe az idén csöndes lesz, a mun­
kásság szokásos felvonulása is elmarad. A 
munkaszünetot azért megtartják s így a Hajdú­
föld legközelebbi száma is csak szerdán reggel 
jelenik meg a rendes időben.

— A Milotay-párt alakuló értekezlete. Az 
első kerületi Milotay-párt előkészítő bizottsága 
hétfőn délután hat érakor az Arany Bika szál­
loda félemeleti 14. számú szobájában értekez­
letet tart. Az értekezlet tárgya, hogy Milotay 
híveit mintegy pártonkivüli pártba tömörítse és 
a pártot mindenképen megszervezze. Értesü­
lésünk szerint Milotay Istvánt a gazdatársada­
lom egy tekintélyes része, az iparosság nagy­
zöme és a munkásság nemzeti érzésű, hazafias 
tábora segíti munkájában, valamint az intelli­
gencia is. Milotay hivei mindent elkövetnek, 
hogy a régi kálvinista családból származó erő­
sen magyar érzésű jeles publicistát, megtartsák 
Debrecen számára.

— A ref. presbyiérium gyűlése. A debre­
ceni református egyház presbyteriuma ma, 
vasárnap délelőtt 11 órakor az egyház tanács­
termében gyűlést tart. A gyűlés tárgysoroza­
tán az előkészítő bizottság javaslata szerepel 
a lelkészválasztással kapcsolatos intézkedések 
megtétele tárgyában, továbbá a püspök távol­
léte alatti helyettesítése miatti szükséges intéz­
kedés.

— Polgári iskolai magántanulók figyelmébe. 
A debreceni kereskedő társulati polgári fiú­
iskola magántanulói május hó 6-ig adják be 
kellően felszerelt kérvényeiket lehetőleg sze­
mélyesen az igazgatósághoz. (Piac-utca 8. sz.)

— A Kaszinó közgyűlése. A Debreceni 
Kaszinó tegnap délután tartotta Weszprémy 
Zoltán ny. főispán elnöklete alatt ez idei rendes 
közgyűlését a tagok élénk részvétele mellett. 
A választmány régi tagjait egyhangúlag ismét 
megválasztották, az uj helyeket pedig Olchvdry 
Zoltán kir. táblaelnökkel, Átányi József kir. 
főügyésszel, Geréby Györgygyel és dr Bay 
Andrással töltötték be. A közgyűlést a Kaszinó 
nagytermében társasvacsora követte, melyen 
mintegy 150 tag vett részt.

— Az amerikai kivándorlás ellen. A kor­
mány az Amerikába való kivándorlás megaka­
dályozása tárgyában leíratott intézett Debrecen 
városához. A leiratban arról értesíti a belügy­
miniszter az érdekelt lakosságot, hogy tartóz­
kodjék az amerikai Egyesült Államokba való 
kivándorlásoktól, amennyiben az Egyesült Álla­
mok kormánya 5600 lélekben állapította meg 
azoknak a magyaroknak a számát, akik az 
Unió területén letelepedhetnek.

— A legeltetési cédulák kiadása. Értesí­
tem a gazdaközönséget, hogy tekintettel úgy a 
hortobágyi, valamint a köntösgáti legelőre tör­
ténő kihajlásra, f. hó 30-án, vasárnap délelőtt 
9—11 óráig a hsjtóeédulákat a számvevőség ki 
fogja adni. — Kondor, főszámvevő.

— Tavaszi ruhákat legszebben fest és 
tisztit Hrabéczy Zoltán és Tarsa, Debreczen, 
Széchenyi-u. 42.

NAPIREND
Vasárnap 1922 április 30

Prot.: Jakab. Kath.: Misericordia

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-től 
1 óráig.

Kollégiumi könyvtár délelőtt 0—12-ig, dél­
után 2-4-ig.

Csokonai színház délután 3 órai kezdettel 
„A gazdag leány“, este fél 8 órai kez­
dettel „Szentivanéji álom“, vígjáték 5 
felvonásban.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.
Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.
A debreceni ref. egyház presbyteriumának ülése 

délelőtt 11 órakor az egyház tanács­
termében.

A városi dalárda közgyűlése d. u. 4 órakor 
a Kereskedő Társulat dísztermében

A kálvinisták Templomegyesületének bucsu- 
ünnepélye Baltazár Dezső püspöktől dél­
után 5 órakor a kollégiumban.

A szabóiparosok bálja este 8 órakor az Arany 
Bikában.

Észak—Kelet kerületközi válogatott fotball- 
mérközés d. u. fél 5 órakor az ügetőtéri 
pályán.

Hétfő 1922 május I
Prot.: Fülöp. Kath.: Jakab.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órá­
tól este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9—12-ig, 
d. u. 3—5-ig.

Csokonaiszinház este fél 8 órakor „Szent- 
ivánéji álom“.

A föreáliskola cserkészcsapatának ünnepélye 
délután 4 órakor a Vígszínházban.

A MHotay-párt elökészitö-bizottságának ülése 
d. u. 6 órakor a Bika-szálló félemelet 
14. szám alatt.

Kedd 1922 május 2
Prot.: Zsigmond. Kath.: Áthanáz.

Közművelődési könyvtár nyitva d. e. 8 órától 
esti 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva d. c. 9—12-ig. 
d. u. 3-5 ig.

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
„Szentivánéji álom“.

— Az Arany János Társaság május 
hó 1-én, hétfőn délután hat órakor a Nem­
zeti Hitelintézet helyiségében (Kossuth u. 
7. sz.) közgyűlést tart. Erre a tagokat ez 
utón hívja meg az Elnökség.

— Zugiskolák Ssatmárban. Érdekes ren­
deletet küldött meg SzatvárvAnnegye alispánja 
Debrecennek. A rendelet a zugiskolákról szól. 
Úgy látszik, a határszéli Szatmárban nagyon 
elszaporodtak a zugiskolák s annak ineggátlá- 
sára kellett statútumot készíteni. E szerint zug­
iskolának nyilvánittatik mindazon tanintézet, 
mely több gyermek tanítása végett anélkül tar- 
tatik fenn, hogy a fenttartók külön egyházi, 
vagy polgári községet, avagy jóváhagyott alap­
szabályok mellett iskolai célokra működő tár­
sulatot képeznének. Zugiskola továbbá az olyan 
talmud iskola, melyet nein az izr. hitközség 
tart fenn és amelynek tanítója nem magyar 
állampolgár s a magyar nyelvet szóban és 
írásban nem tudja s amelynek tanítója a szük­
séges képesítéssel nem rendelkezik. Zugiskola 
az is, amelyekbe 6 évnél fiatalabb gyermekek 
is felvétetnek, vagy ahol a tanulók az iskola­
látogatástól visszatartatnak. Aki ilyen zugisko­
lát tart fenn, 1000 korona pénzbírságot fizet, 
vagy 30 napi elzárással büntethetők. A zugis- 
kolai tanítót pedig a községből ki kell tolon- 
colni.

— A Bethlen Gábor-Kör a már többször 
jelzett Bethlen Gábor-emlékünnepélyét május 
hó 3-án, szerdán este fél 8 órakor tartja meg 
a városi Zenede dísztermében. Az estély mű­
sora a következő: 1. Bethlen Gábor: Gyakorta 
való buzgó könyörgést kíván az Isteu . . . Énekli 
a főiskolai kántus. 2. Petkó Zsigmond : Gon­
dolkodjál szegény magyar .. . Költemény a 17. 
századból.. Szavalja Papp Sándor. 3. Them 
Károly : Ábránd Tinódy dallamai felett. Zon­
gorán előadja Boy Erzsiké. 4. Emlékbeszéd. 
Tartja dr Rugonfalvi Kiss István. 5. Hubay 
Jenő : Csárdajelenet. Hegedűn játsza Páricsy 
Pál, zongorán kiséri Diczig Alajos. 6. Székely 
vitézek éneke. Tizenhetedik századbeli költe­
mény. Szavalja Dobray Endre. 7. Régi magyar 
dalok. Tárogatón előadja Perczel Miklós, a) 
Mint sir a fehér hattyú . . . Szerzé Dávid Fe­
renc (1572). b) Három óra már . . . Hajnaluóta 
a 17. századból, c) Oh én édes karujkám . . . 
Balassa-korabeli nóta, d) Jaj szivem, mit gon­
dolok . . . Dal a 17. századból. 8. Zengjen hála­
ének . . . Régi magyar zsoltár. Előadja a fő­
iskolai kántus. Jegyek még kaphatók a Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésében.

— A Hortobágy megművelése. Debrecen 
város egyik közelmúlt közgyűlése, mint isme­
retes, a Hortobágyból kiszakított 1500 holdnyi 
földterület megművelést költségeire 1200,000 
korona hitelt szavazott meg. A közgyűlési ha­
tározatot a tanács kormányhatósági jóváhagyás 
vógett felterjesztette a belügyminisztériumhoz. 
Most a belügyminiszter arról értesítette a vá­
rost, hogy a közgyűlési határozatot jóváhagyta 
s egyidejűleg az ügyiratait is leküldte.

— Részleges sztrájk a Hajdumegyei Vas­
öntödében. Tegnap délelőtt aHajdumegyei Vas­
öntödében részleges sztrájk tört ki A munká­
sok már régebben kérték a különóra dij 35 
%-os felemelését. Tegnap a munkások egyrésze 
munkaidő alatt akart tárgyalni a fizetéseme­
lésről, mire a művezető figyelmeztette őket, 
hogy ezt munkaidőn kívül intézzék el. A mun­
kások egyrésze ezt zokon vette s otthagyta a 
munkát. A gyár 100 munkása közül alig 30 
sztrájkol. A sztrájkoló munkásokat valószínű­
leg ki fogják zárni.

k — Munkások rokkant- és nyugdijegyesü- 
lete. Az ipari munkaadók és munkások érte- 
sittetnek, hogy a Magyarországi Munkások 
Rokkant és Nyugdijegylotének debreceni pénz­
tári helyisége Csapó-utca 15. sz. alatt (Városi 
lisztiroda) van elhelyezve, ahol minden vasárnap 
délelőtt 8—11 óráig rendes befizetéseket el­
fogadnak és uj tagok felvételét is eszközük. 
Ipartestület elnöksége.

Olcsón jót és szépet vásárolhat a TÄji
„HMDUSÖGI“ férfi és fiú ruiiaáruházban Piac-u. 67.

(Frohner szálló épület)•

Dús választékban kaphatók gummi köpenyek, 
felöltök, szövet és vászonöltönyök, lüszter- 
kabátok, a világhírű „Guttmann“ elszakítha­
tatlan munkásruhák u. m.: orvosi, hen*es, 
cukrász, irodai és üzleti köpenyek, gépész­
öltönyök kizárólagosan nálunk kaphatók. —
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— Kedves Sxerkesxtö Dr, biztos for­
rásból tudom, hogy a patkányok tegnap este 
megalakították szakszervezetüket szociális jogaik 
védelmére. Este 11 óra tájban nagy vándorlás 
indult meg a városi szemétlerakodó telep jelé. 
Különösen a Hatvan és Pásti köz nevezetű ut­
cákról sereglenek elő sűrű fekete tömegekben. 
A méltóságos csendben haladó tömeg hatal­
mas táblákat hordozott, melyekre a szabadság, 
egyenlőség és testvériség szent igéit Írták. Az 
egyik táblán ez állott:

— A szemétben turkálni a mi jogunk!
A másikon:
— Le a mérgező államhatalommal!
A harmadikon:
— Éljen az iniernacionális pestis!
És igy tovább. Úgy tudom, hogy a nép­

gyűlést a patkányoknak már a távol keleten 
megalakított Ortens nagy páholya hívta össze. 
A gyűlés lefolyása szenvedélyes természetű volt. 
Egyesek azt vitatták, hogy sürgősen szociali­
zálni kell a c alornákat. Mások kompromisszu­
mot ajánlottak fel a tartalékpártnak s felaján­
lották szolgálataikat Tolnaynak; a patkányok 
nagy többsége azonban a párt javaslatát jo­
gadta el, mely szerint a közeli választásokon 
teljes erejéből Jánosit és Vásáryt fogja támo­
gatni. Remélik, hegy ezután a kormány is el­
áll gyilkos szándékú politikájától. Elhatározták 
továbbá, hogy a mérget meg nem eszik, csak 
akkor, ha kóser libapástétomban készíti el szá­
mukra Tolnay, akkor készek mártírhalálra is. 
Mire a tavaszi nap kisütött, egy patkány sem 
volt a népgyülés helyén s a késve érkezett sin­
térek meglepetve tapasztalták, hogy a szemét­
lerakó dombjának mintegy a felét megették. 
Tisztelettel egy patkányirtó.

— A Szegedi Kis István emlékünnepély 
nem május 2-án, hanem ahhoz egy hétre, 
május 9 én kedden d. u. 5 órakor lesz. Az
ünnepély megtartását előre nem látott kikerül- j 
hetetlen okok akadályozták meg.

— Töretlen vágáson halad az uj stilus, 
mely igazi művészi tradíciókat visz bele a 
fényképészetbe. Tizian és Rembrandt klassikus 
hangulata sajátos harmóniába olvad itt a mai 
kor friss levegőjű, életteljes lüktetésével. A 
főváros kirakatai uj dísszel, a szemlélő ezer 
impressióval gazdagodik s a müértő közönség 
közt terjed ez uj szólós: Látta már . . . ? 
Rozsronyi, Budapest, IV. Kálvin-tér 5. és Üllői­
üt 34. sz. Telefonok: József 48—51, József 
49-57.

— A Déri muzeum felépítése. Mint meg­
írtuk, a városi közgyűlés elhatározta, hogy a 
Debrecenben felállítandó Déri-muzeum részére 
szükséges telkeket megszerzi. Az idevonatkozó 
közgyűlési határozatról értesítették Déri Fri­
gyest, aki a város áldozatkészségét köszönet­
tel tudomásul vette, egyben arról értesítette a 
kulturtanácsnokot, hogy május hó elején Czakó 
Elemér dr miniszteri tanácsos társaságában 
Debrecenbe jön, hogy itt a város vezetőségé­
vel véglegesen határozzanak a kultúrpalota és 
a Déri-muzeum épületeinek tervei felöl.

— Szepesy Ferenc tánciskolájában a dél­
utáni és az esti tanfolyam hétfőn veszi kez­
detét. Beiratás egész nap Simonffy-utca 1/c. 
II. emelet.

— Gyász- és szinehagyott ruhákat a leg­
gyorsabban fest, tisztit Koncz Arany János utca 
10., Péterfia-u. 30.
a» u— Pezsgős üveget vesz a Török pezsgő-

Legolcsóbb 
napi árak mellett beszerezhető elsőrendű -minő­
ségű férfi és női gyapjú ruhaszövetek, grenadi- 
nok, zefirek, kartonok, vászonneműek, harisnyák, 

kesztyűk és mindenféle rövidáruk

Nádudvar? Lajos 
czégnél

Ferencz József-ut 26.

— Családi pótlékot minden városi alkal­
mazottnak! Még mindig vnnnak a városnál 
olyan alkalmazottak, akik, bármilyen nagy lét­
számú is a családjuk, családi pótlékot még 
sem kapnak. A tanács ebben az ügyben leg­
utóbb arra az álláspontra helyezkedett, hogy 
ez az állapot tovább már fenn nem tartható, 
akkor, amikor a családtagok eltartása egyre 
nehezebbé válik. Épen ezért utasította a szám­
vevőséget, hogy a családi pótlék kedvezmé­
nyében nem részesülő alkalmazottakat írja 
össze, hogy részükre a családi pótlók enge­
délyezhető legyen.

— Félméteres csokoládétorta. Az egyik 
elszakított nyugatmagyarországi község a fel­
kelők címére, Szombathelyre fél méter átmérőjű 
csokoládétol tát küldött a következő német fel­
írással : „Mihamarabbi viszontlátás reményében 
a hősöknek.“ Miután már felkelők nincsenek, 
a kedves hnsvéti ajándékot annak idején Szom­
bathely város fogja meghálálni a németajkú, 
de magyarhü nyugatmagyarországi községnek.

— megint drágább lesz a trafik. Alig 
néhány hónapja, hogy a dohányosok nagy szo­
morúságára felemelték a trafikárakat körülbe­
lül 100 százalékkal. Mint értesülünk, újabb, 
raeglepetésszerü áremelés készül. Rendszerint 
jól értesült forrásból közük velünk, hogy május 
elsején körülbelül 35 százalékos emelésre van 
kilátás. így például a Memphis cigaretta, amely 
most 240 korona, 300 korona lesz.

— Megvált az élettől, mert nem mehetett 
el a templomba. Megrendítő tragédia játszódott 
le egyik makói-tanyán. Egy 13 esztendős fin, 
Bartal János afeletti bánatában, hogy szülei 
nem engedték el az ünnepen a templomba, 
felakasztotta magát a kukoricagórében s rövi­
desen kiszenvodett. A fiút szülei azért nem 
vitték el a templomba, mivel a tanyáról min­
denki bement a misére s igy a kis Jánosnak 
o'thon kellett maradnia a tanyát őrizni.

— Szénbeszerzés. Az ÉME debreceni 
csoportja tagjai szénszükségletét a következő 
feltételek mellett tudja biztosítani. (Az ár min­
denkor „bánya“ értendő, tehát az alanti árak 
hoz a vasúti szállítási költségek, 3°/o-os for­
galmi adó, q-ként 2.26 K illeték számítandó,) 
Tatai szén 196 K. Borsodi szén (háztartási) 
178 K, Salgótarjáni (darabos) 208 K. Kovács 
szén (mázaszászvári) 260 K. Kazánfűtő (cséplő­
gép, gőzeke) ‘160 K. Felhívjuk a debreceni 
gazdák figyelmét arra, hogy mezőgazdasági 
célokra tatai és salgótarjáni szenet is tudunk 
szerezni. Úgy anez álla téglaégetéshez szükséges 
szénre is. Igénylések az ÉME irodájában 
(Egyháztér 13.) jelentendők be, ahol minden­
nemű közelebbi felvilágosítással készséggel 
szolgálunk. A megrendelt szénmennyiség ellen-
értéke, mint fedezeti összeg, a rendeléssel egy­
idejűleg lefizetendő. Bejelentések május hó 6. 
déli 12 óráig vétetnek fel. Az ÉME vezetősége.

— Az áll. főreáliskola cserkészcsapatá­
nak felszerelésére május 1-őn, hétfőn délután 
4 órakor a Vígszínházban ünnepélyt rendez, 
melyen a megnyitó beszédet dr Zalai János 
intézeti igazgató mondja, mig az ünnepi szó­
nok Pálffy Béla apát lesz. Szigligeti „Fenn 
az ernyő, nincsen kas“ III. felvonásának elő­
adását prolog előzi meg, tartja Oláh Gábor. 
A május elseji ünnepélyen a szimfonikus zene­
kar a főreáliskolai tanulókon kivül a követ­
kező művészekből alakult ki: Piribauer Fe- 
rena, Nádasdi József, Neubauer Jolán, dr Se­
bestyén Lipót, Jakucs István, Brischa Béla, 
dr Homola László, Albert Pál, dr Szcremley 
Béla, dr Eisler Géza, dr Sarkadi Sándor, Pálffy 
József, Hóra Károly, azonfelül 12 fúvós a 
máv. gépjavító műhely zenekarából. Jegyek 
mérsékelt számmal kaphatók Csáthy, Antalfy 
és Springer könyvkereskedésében s a reál­
iskolában.

— Halálozás. Sebess János, az Adria 
Biztosítási Társulat 'tisztviselője életének 51. 
évében tegnap este fél 10 órakor rövid szen­
vedés után csendesen elhunyt. Temetése hét­
fon lesz.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, ócska tük­
rük, ujjáöntése Sipkovits Béla üveg niüipari 
vállalata,’ Sziv-utcza 15. Telefon 356.

— A városi cselédség nyári rnhája. Deb­
recen város a hajdulegénység, tűzoltóság, er­
dészek, kocsisok és szolgák számára nyári 
ruhát rendelt. A ruhákat Szabó János férfi és 
egyenruha szabó szállította a városnak ős azokat 
tegnap adták át. Az igen jó minőségű vászon 
ruhák — melyek a szakértők véleménye szerint 
is elsőrendű darabok — bizonyára sok városi 
alkalmazottnak örömet szereznek és talán a 
vászonruhákhoz, még nyári meleget is ad az 
Isten.

— A Nemzetvédelmi Sajtó R. T. részvé­
nyeinek jegyzési határidejét a vezetőség meg­
hosszabbította. Az a magyar ember, ki nem 

.akarja, hogy Kohn Bélát és Károlyit nyakunkra 
visszahozzák elvtársai: feltétlenül részt fog 
venni ebben a 25 milliós magyar vállalatban. 
Egy részvény ára 100 korona. Bővebb felvilá­
gosítással szívesen szolgál a központi jegyzési 
hely: az ÉME irodája (Egyház tér 13.)

— Tejrazzia a piacon. Tegnap délelőtt 
a rendőrség s az elöljáróság Tarr Lajos rend­
őrfogalmazó vezetésével nagyszabású razziát 
tartott a tejpiacon. A vegyvizsgálati állomás 
részéről dr Varga Emil orvos volt jelen. A 
tejrazzia igen szomorú eredménnyel járt. Alig 
volt tej a piacon, amely többé-kevésbbé meg 
ne lett volna hamisítva, fel ne lett volna hí­
gítva, vizezve. Azonkívül igen sokan piszkos, 
tisztátalan edényekben, kannákban hordják a 
tejet. Körülbelül 150 liter erősen hamisilotl 
tejet öntöttek ki a helyszínen a razzia alkal­
mával. Tizenkét asszonyt előállítottak a rend­
őrségen is, ezek ellen megindult az eljárás.

— A köztisztasági díjtételek és Nyíregy­
háza. Nyíregyháza város átiratot intézett Deb­
recen városához, melyben kérte Debrecent, hogy 
küldje meg köztisztasági és fuvarozási válla­
latának díjtételeiről szóló táblázatát. A tanács 
felhívta a fuvarozási vállalat iutézőségót, hogy 
a kérelemnek tegyen eleget.

— Adományok a rendőrségi segélyalapra. 
A m. kir. államrendőrség debreceni kerületi 
segélyalapjára újabban adakoztak: Debreceni 
Első Takarékpénztár r.-t. 5000, Debreceni Ipar 
és Keresk. Bank 3000, Angol-Magyar Bank 
debreceni fiókja 2000, Debreceni Gazdák Bankja 
1000, Gazdasági Takarékpénztár 1000, Köz­
gazdasági Bank 1000, Ált. Forg. Bank r.-t. 
10000, Hungária Hengermalom 10000, Első 
Élesdi Mészégető 5000, Debreceni Faipar 5000, 
Magy. szab, patkógyár 5000. Karcagi cserép- 
és téglagyár 2000, Debreceni Üvegkereskedelmi 
2000, Bankegyesület 1000, Létai Lajos vezér­
igazgató 100O koronát.

— Eladták a Bojtárt és Vitézt. A köz­
tisztasági és fuvarozási vállalat intézösőge leg­
utóbb azt jelentette a városi tanácsnak, hogy 
a vállalat tulajdonát képező Bojtár és Vitéz 
nevű lovakat nyilvános árverésen eladta 15, 
illetőleg 13 ezer koronás áron. A vállalat lel­
tárában ez a két ló 6, illetőleg 4 ezer korona 
értékben volt felvéve.

— Girardi és Panama kalapok tisztítását 
a legszebben a legújabb olasz rendszer szerint 
megkezdtük. Széli Gergely Piac-u. 63. Telefon 
11—11.

— Világhírű „Ita“ puha és kemény ka­
lapok, továbbá az összes férfi divat újdonságok 
raktárra érkeztek Aszmann Ferenchez, Piacz 
utca 27.

— Fehér csempékből, használt, tornyos 
takaréktüzhely eladó Krisch, Piac-utca 89, te­
lefon 12—18.

— Forgalmi adó pénztárkönyvek legol­
csóbban Antalfy Józsefnél.

— Friss szalámi, sajtok, Kugler-bonbon, 
cukorkák, bor, likőr, pezsgő Csanaknál kapható I

— Dr LŐrincz Béla a katonai körlet kór­
ház fogorvosa magánrendelését május 1-től 
Szent-Anna-u. 27 sz. alól Rákóczi-utca 7, sz. 
alá helyezi át. Rendel 3—5 ig.

— Permetező javításokat, általában réz- 
és bronzmunkákat, csillártisztitást és villany­
világítást jutányosán készít Varga, Batthyány- 
utca 26.

— Hnsfüstölés pontosan és kifogástalan 
i Zöldfa-utca 3. sz. alatt.

PflF» Pyram ma a legtökéletesebb terpentines cipőkrém. TH |
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Fényflzési adót fizetők figyelmébe!
A munka torlódás elkerülése céljából az 1922 

április hónapban beszedett fényűzés! adónak az állam, 
pénztárba leendő beszállítására nézve a debreceni m. 
kir. állampénztár a következő határnapokat állapí­
totta meg: ........

8 án : a fényüzési vállalatoknak minősített összes 
kávéházi k, cukrászdák, éttermek, tejcsarnok, továbbá 
a különleges fényüzé.-i vállalatnak minősített oifeumok 
ls kabarék :

9-én. A, B, C, D, E, F betűsek
10- én : 0, H, 1, 1, K, L
11- én : M, N, O P, R, S
12 én : T, U, V, W, Y, Z betűkkel kezdődő álta­

lános fényűzést cikkekkel foglalkozók fizethetik be a 
fényűzést adót. Az elmaradottak szintén 12-én fizet­
hetnek, azonban a kitűzött napi ól va ó elmaradásukat 
igazolni tartoznak. Felhivatnak az adózók, hogy e ha­
tárnapokhoz saját érdekükben szigorúan alkalmazkod­
janak, mert egy rendbontó az egész sorrendet meg­
zavarja és azon célt, hogy a hosszas várakozásokat 
meggátoljuk, lehetetlenné teszi. Az, aki 15-ike után 
szállítja adóútt a törvény 154. § a szerint még 50 ‘,,-os 
adópótlékot tartoznak fizetni.

B. kir. ál ampénztár.

SZÍN ház.
00

HÉTI MŰSOR:
Vas árnap délután: Gazdag lány.
Vasárnap este: Szent Iván éji álom.

Dózsa Jenő, a Nemzeti Színház fiatal mű­
vésze tartott tegnap este Shakespeare estélyt a 
zenedében nem nagyszámú, de lelkes közönség 
előtt. Az igazi Shakespeare-játékosnak tulaj­
donképen nincs is más feladata, mint Shakes­
peare csodálatosan színes, világitó erejű, sok­
rétű és pompázóan gazdag dikcióját plaszti­
kussá tenni, gesztusban és akcióban feloldani. 
Dó sa Jenő sok értelmet, elmélyülő erőt és 
rokonszenves kifejezésbeli készséget mutatott 
ehhez, különösen a Lear-részletekben, ahol egyes 
helyekena nagyvonaluságotiselérte.az apróságok­
ban pedig kifogástalan invenciót adott. Epen ezért 
nem volna szabad lekötni magát ahhoz az iskolá­
hoz, amely Shakespearet nagyon is hajlandó 
pusztán deklamációra áthangszerelni; nagyon 
rokonszenves orgánuma és intelligenciája képes 
volna a shakespearei nyelv belső muzsikáját is 
megszólaltatni, még pedig nemcsak a hosszan 
elnyújtott ordításokban, ahogy ezt most még 
megoldani véli. Sok kedvező Ígéret van benne 
a rossz iskola ellenére is, hogy amúgy is ke- 
vés Shakespeare-játékosaink számát gazdagí­
tani tudja egy értékes egyéniséggel: a tegnap 
esti meleg ünnepeltetésre pedig mindenkép rá­
szolgált.

A biztosító intézetek tisztviselő karának 
jótékonycélu estélye tegnap este a teljes siker 
jegyében folyt le a Bika-mozgóban. A változa­
tos műsor kiemelkedő száma Ormódyné Rózsa 
Lili fellépte volt, akit annyi év után ismét 
viszont látott Debrecen publikuma, ha nem is 
a világot jelentő színpadon, de legalább a do­
bogón. Rózsa Lili egyike volt a legünnepeltebb 
primadonnáknak, aki sok zajos sikert aratott a 
legklasszikusabb operettekben, különösen a 
Bobhercegben és Aranyvirógban. Tegnap este 
ezek a régi, forró emlékek elevenedtek fel a 
publikum és Rózsa Lili szivében is. Sok tapsot 
és nagy lelkesedést aratott. Karinthy két tré­
fáját a szereplők dilettantizmust meghaladó 
színészi készséggel adták. Az egyedüli női 
szereplő Heller Frida bájosan, keresetlenül ját 
szott s pompásan simult játéka a bohózat gro­
teszk keretébe.

Színházak és mozgószinházah hözlzmÉnyzi :
Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal 

A gazdag leány, este a Szentivánéji álom kerül 
színre. Hétfőn A) bérletben a Szentivánéji álom 
kerül színre.

Fekete párduc amerikai kalandordráma és 
„Hamar egy gyermeket“ vígjáték kerülnek be­
mutatásra a Meteorban vasárnap. Jön Houdini, 
a bilincstörök királya.

Kigyóverem. szenzációs amerikai detektiv- 
történet mindvégig izgalmas, hajsza, trükkök, 

izgalmas lélekzetolállító jelenetekben bővelke­
dik. Gyönyörű beállítású film. 16 éven aluliak­
nak is engedélyezve. Ma, vasárnap utoljára az 
Urániában 3, 5, 7, 9.

Primerose kisasszony, amerikai Vitagraph 
film. Hétfőn, kedden az Urániában.

Jön! Mary Pickford, mint Fánika.
Kővdry Gyula, Sándor Gizi, Gárdos Irén 

és Gallay Nándor ma búcsúznak a debreceni 
közönségtől a Mozibolond cimü é«ekes táncos 
szkeccsben az Apollóban. Előadások 3, 5, 7 és 
9 órakor. .

Lengyelvér Petrovich Szvetozlav, Lóth Ha, 
Bojda Juci és Matyasovszkj’ Ilona főszereplé­
sével hétfőn az Apollóban. Előadások 6 és fél 
9 órakor. Jegyelővétel. 

M’OKT
oo

Budapesti eredmények
Budapest, ápr. 29. Szombathelyi Atlétikai 

Klub—MTK 2:1 (félidő 0:0.)
A magyar kupáért folyt le a mérkőzés, 

amely egyenlő ellenfelek küzdelmét mutatta. 
Az MTK 8 tartalékkal állott fel és ez a ma­
gyarázata a vereségnek. A szombathelyi csa­
patnak különösen csatársora volt jó.

Második A) osztályú mérkőzés: MAFC— 
BSE 0:0.

Mikor lesznek a lóversenyek?
A Lovaregylet igazgatósága újabb határozata sze­

rint a debreceni lóversenyeket a következő napokon 
fogják megtartani: május 18 csütörtök, május 20 szom­
bat és május 21 vasárnap. Az érdeklődés mind na­
gyobb a versenyek iránt, már is számos neves fővárosi 
istálótulajdonos nevezett. A pályán a munkálatok seré­
nyen folynak, az uj akadályok már készen állanak és 
a többi munkálat is befejezéshez közeledik. A verse­
nyen vidéken ezuttat először book makerek (könyvfo­
gadók) is fognak működni a totalizator mellett. A kö­
zönség kényelméről minden tekintetben gondoskodás 
történt. Nem lesz tolongás a totalizatőrné), uj francia 
rendszerű gépekkel fog a totalizator dolgozni és még- 
egyszerannyi géppel, mint a múlt évi versenyeken. A 
versenyre belépti jegyek Aszmann Ferenc férfi divatüz­
letében kaphatok. Azok, kik páholyt jegveztek elő, fel­
kéretnek, hogy páholyaikat folyó hő 3-ig okvetlenül 
váltsák ki, mert a páholyok iránt olyan nagy a keres­
let, hogy azokat tovább tartani nem lehet és akik a 
jelzett időig ki nem váltják, arra tovább nem számi,- 
hatnak, mert az újabb jelen.kezőknek adatnak ki.

Észak-Kelet válogatott mérkőzés
Mig Budapesten Magyarország és Ausztria válo­

gatott csapatai küzdenek s erre a mérkőzésre egész 
Európa figyelő szeme irányul, addig a keleti kerület 
székhelyén, Debrecenben az északi és keleti kerület 
válogatott csapat'" i mérkőznek meg. Az egész város 
osztatlan érdeklődéssel tekint a mérkőzés elé s való­
színű, hogy re'-ord-zámu közönség fogja felkeresni az 
az ügetőléri pályát, hogy tanúja lehessen a két válo­
gatott erős küzdelmének.?

Orova Henrik bitó sípjelére a következő két 
csapat fog felállítani:

Észak (világoskék dressz);
“Szilágyi (DAC)

Postainer (DVTK) Dankó (DAC)
Hernády (Vasutas) Pataki (Vasutas) Kripkó (Munkás TE) 
Luteran (Vasutas) Pimpi (Munkás) Ctapkav (DVTK) 

Baun II. (DAC) Presovszky (DVTK)
Kelet (sötétkék dressz) :
Fried 1. (DKASE) Rodmann (DMTK) 

Mertin (DMTK) Gutt ralin (NyTVE) Fábry (DEAC) 
Nagy Bá int (DEAC) Siposs (KÄSE) Szolárs'ky (DVSC) 

Fried II. (D<ASE) Albisy (DEAC)
Farkas (DVSC)

A küzdelem a halfsor és csatársoron fog el­
dőlni ; a közvetlen védelem mindenütt jó. A csatársor 
játéka alapján Északnak kellene győzni, de mi bízunk 
a'keleti válogatott lelkesedésebzn s győzni akarásában 
s minimális különbözé n győzelmit várjuk.

Előzőleg fél három órakor a DEAC—DKASE 
kombinált játszik a DVSC—DMTK kombinálttal a kö­
vetkezei felállításban:

DKASE—-IKEAC Alföldy (DEAC), Csáky (DEAC), 
Ruttky (DKASE), Ökrös (DEACl, Poroszlay (DEAC), 
Klein (DKASE), Szántó (DKASE), Mertin (DKASE), 
Juhász. (DKASE), Rottmann (DKASE), Diószegi (DEAC).

DMTK—DVSC : Konc (DMTK), Glatz (DMTK), 
Bertók (DVSC). Kon (DMTK), Zöld (DVSC), Keresztesi 
(DMTK), Jani DVSC), Molnár (DMTK), Német (DVSC), 
Szotyori (DMTK), Fehér (DMTK).

A DEAC—DKASE kombinált győzelmét várjuk. 
A mérkőzés az, ügetőtéri pályán lesz délután fél 5 órai 
kezdettel. Az előmérkőzés fél 3 órakor kezdődik. Je­
gyek elővételben délelőtt 11 óráig válthatók Müller H, 
is fiainál. (Piac-u.)

közgazdaság
A külföldi gabonapiac legújabb hírei

Chicago: A kedvező időjárásról szóló hírek 
egy ideig lanyhitották az irányzatot, növelték 
a kínálatot. Utóbb az európai kedvezőtlen vetés­
jelentések folytán az irányzat erősen meg­
szilárdult, állandó fedezési vásárlás folyik. 
Búza májusra 542, júliusra 476, szeptemberre 
451, rozs májusra 441, júliusra 414, tengeri 
májusra 244, júliusra 258, szeptemberre 267 
cent, 100 kg.-ként.

Hamburg : A forgalom nagyon csekély ke­
retek között mozog, a márka javulása folytán 
a vásárlók csaknem teljesen visszahúzódtak. 
Belföldi áru: búza 1420, rozs 1060, zab 1120 
márka q-ként ab feladó állomás. Külföldi áru : 
búza 1580, tengeri ptomt 840, júliusra 900 
márka rakparti vagonból.

Oimülz: Az irányzat nem egységes. Búza 
inkább keresett, a rozs lanyha, tengeri tartott. 
A forgalom jelentékeny. Búza morva 320, fel­
vidéki 315, rozs morva 260, zab román 215, 
tengeri felvidéki 230, román 215, amerikai 
nixed 200 cseh korona ab feladó állomás q-ként. 
Gazdakörökből származó hírek szerint a ve­
tések rosszul teleltek. A fogyasztás egyelőre 
jól el van látva, s mozgalom indult meg, hogy 
a külföldi liszt behozatalt felfüggesszék. Állí­
tólag a közélelmezési miniszternek több ezer 
vagon lisztkészlete van, min nem bir túladni.

Romániában általános esőzésék voltak, 
melyek az ősziekre jó hatással voltak. Hir sze­
rint a gabonaforgalom szabályozása a múlt 
évihez hasonlóan fog történni.

Kétszász vagon olajpogácsa és extrahált 
(vegyileg kezelt) takarmány lisztet adnak le az 
olajgyárak, azért a kivitelért, amit legutóbb 
ugyanezen cikkekre kaptak. Az olajpogácsa 13 
koronás, a takarmányliszt 8 koronás áron jut 
a gazdáknak. Mint értesülünk, a földmivelés- 
ügyi minisztérium a gazdasági felügyelőségek 
utján fogja a takarmányokat kiosztani s erre 
vonatkozóan legközelebb hivatalos közlés fog 
történni.

Csonka-Magyarország szövőipara. A Ma­
gyar Textilgyárak Országos Egyesülete most 
tette közzé jelentését a múlt évről. Legérde­
kesebb része ennek az a tanulmány, mely a mai 
magyar fonó-szövőipar kópét rajzolja meg. Meg­
tudjuk ebből, hogy a megmaradt Magyarország 
területén a pamutfonóipar 33000 orsóval, a 
pamut szövőipar 4100 s a posztóipar 370 szövő­
székkel rendelkezik. A kötőszövőiparnak van 
ezer kötőgépe és 1800 harisnyagépe, a kender­
és lenfonóiparnak összesen 19000 orsója és a 
kender- és lenszövőiparnak 600 szövőszéke. Az 
iparág és nyersanyagszükségletét a tanulmány 
25,038 millió korona értékre becsüli. A bel­
földi szükségletet pedig a gyárak termelőké­
pességével összehasonlítva, megállapítja, hogy 
a belföldi termelés a harisnyából, jutaszövetek­
ből, zsákokból, kötélárukból és zsinegekből a 
szükségletünket teljesen fedezni tudja, azonban 
a belföldi fogyasztás számára szükséges gyapjú­
szövetek csak 14, nyerspamutszöveteknek 50 
és selyemáruknak csak 20 százalékát tudja 
előállítani. Eszerint szövőiparunk az ország 
gazdasági helyzetében jelentős helyet foglal el, 
de a mellett még szép fejlődési lehetőségre is 
nyújt kilátást, amit az a jelenség is igazol, 
hogy a múlt évben huszonnégy gyár alakult, 
amelyek között hat posztógyár van.

Természetbeni lótartási váltság a város 
külsőségén alkalmazottaknak. A külsőségeken 
szolgálatot teljesítő városi alkalmazottak havi 
2000 korona lótartási átalányban részesülnek, 
mely összegből vagy nem, vágj’ csak szűkösen 
tudnak kijönni, illetőleg külső szolgálatot tel­
jesíteni. Épen ezért a tanács most azon gon­
dolkodik, vajon nem lehetne-e ezeknek az al­
kalmazottaknak lóváltság címén 3-4 hold földet 
természetben adni, annyival is inkább, mivel 
ezekhez a szükséges földterület a tanács ren­
delkezésére áll most.

riL.» műszaki-szerszám Háztartási cikkek, vasáruk, vasalások, 
iiPnS llfHlfW M?biÄeSfke^6s gazdasági felszerelések, zsiradékok, UíUU UUIJll” DEBHECZEN, Mihlosutcza Z.sz. * 1X. u „ . . . . . „ . . . ,

Telefon 10 64. Olajok. VlllanyfelszEi'elésI cikkek, Szerszámok és gépek, MalomberendEzések.
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IllllUlK • hódúm, »«iiiii I-,
ügyes segéd leány és tanulók felvétetnek

Darakosaiész:
$

I

I

■

1

í

gőzcséplő és bármilyen gazdasági gépek javítá­
sát, vasesztergályos munkát jutányosán készít

NAGY GYULA gépjavifómühelye
Szánt Anna*utcza 46. szám.

AUTÓMOTOR

Közkívánatra! 
még egy hétig érvényben maradnak ag 

hirdetett reklámárak g
w r T C C C V FÜSZERÜZLETÉBENI 
V F 1 t O O i Bethlen-utcán. := |

Dollárt, Leit I
Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54. :

A tőzsde
Magyar korona: 67.

Magánforgalom-
Napoleon 2963-2995, Angol font 3395 

3445, Dollár 757-64, Franca» 
?.wa_7U75 Márk. 281—280, Líra 40.00 
-4050. Osztrák kor. 8-50—10.bO Kubel 
51 00— 52 00, Lei550—60,Szokol 1480 50, 
Svájci frank '4850-14950 Korona dmkr 
990—1000, Lengyel márka 19 00 ZUW.

A nemesfémpénzek piaca: 
1000—70, 20 koronás magyar arany 31UU, 
ezüst korona 59—60, forint loO—154, 5 ko­
ronás 60—61 koronánként.

ZUrlchl zárlat
Berlin 181,00 Holland 195'80, Newyork 

-<< London 2275, Pária 4722, Milánó 
>792 Brüsszel----- . Prága 99u 00, Buda-

naät 67 Zágráb 187 00> Buk,ry‘ 
Varsó 13 Béos 6'75. Osztrák lebélyegzett 6' < 5

Terménytőzsde.
Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 3175- 

-210,fehérmegyei 3175- 3210 pestmegyei 
ói--_ 3210 rozs 2550—26^0, takarmány
álpa 23 0-2450, sörárpa 2500 600, 
köles 2600-2800, zab 2325—237o, tengőn 
2900_ 30.0, repce 44—46, Korpa loaü

>uoliart,
ISimon Bankiroda SS
I Idegen Hitízetések legolcsóbban. T. 903.

Női fehérnemiieh, 
harisnyák, kesztyűk 
a legolcsóbbak

MlSC#!MÍlllllSSllk4

Aranyért, Ezüstért
budapesti magas árakat fizetek

Kramer
Szalonnát

zsírt nagyban és kicsiny­
ben vesz és elad

Papp Mihály zsír nagykereskedő
Csapó-utcxa 24. Telefon 11—37.

Férfi és női kalapok 
alakítását gyorsan és szak- 
: szerűen eszközölnek : 

M. VIGY MII1ÁBY
kalapos mesternél Péterfia-utca 8. 
A ref. fögymnasiummal szemben. Kész 
kalapok nagy választékban, szolid árak.

0»

I

Telefon 11—70 sz.KELEMEN JÓZSEF 
uriszabó, Gyöngyvirág-utca 2. szám 

a közkórház közelében.
Tisztviselőknek és vasutasoknak 

árengedmény I
A keresztény szakszervezetnek nagy 

árengedmény !

Meggyőződhet arról minden BÚTORT 
vásárló, hogy bu'orait, mely saját 
gyáramban készülnek a legolcsóbb 

gyári áron beszerezheti 
JancsóTestvérek 

mübutorasstalosáruk éstakoporsók gyára 
Debrecen. Gyártelep: Bárczi-utca 3. sz. 

TELEFON 10-35.
> Butorraktára CsapÓ-U. 17. színházi átjáró. 
■ Megrendelésre fakoporsókat a legel- 
; csóbban szállít- — Árjegyzék mgyeti

Értesítem az érdeklődőket, hogy má­
jus hó 15-én angol és franczia női 

divattermemet
Deák Fereno-utca 19. sz. a. megnyitom 
Megrendeléseket május 10-tól elfogadok.

OlAlI IRMA

oltott mész, cement, tégla, cserép, 

^t,száraztüzifa,rX 
azonnali szállításra beszerezhető:

BARTHA fatelepén, 
Ispotály-utca 3 b. Telelőn 785

KERESKEDELMI 
és gyógyszerészeti dobozokat és 
papírzacskókat jutányosán készít

1 Szenm Milliós höwWá
2 Szécshényi-utoza 8. szám.

FEHÉRTÓI temetkBZési intézete^ 
DÉöENFELD-TÉR 4. SZÁM, (Saját ház) 
Teíefon: nappal 11-85, éjjel 10-91. 
Végez temetéseket helyben és vidéken ju­
tányos árban személyes felügyelet mellett. 
:: Exhumál és hullaszállitást vállal! ::
Raktáron : ÉRCZ- és MÜVIRÁGKOSZORUK !

Száraz tűzifa j Dr Intassv SZEI
aprítva vagy hasábosait ház­
hoz szállítva megrendelhető

Fabehozatali és Kereskedelmi
Részvénytársaság telepén

Pbsíí-ii. Z. sz. Telefon 13-95.

Készít javít mindenféle villa­
mos szakmába vágó munkát.

Villamos orvosi műszerek 
dynamo gépek, villamos 
motorok javitó műhelye.

Női kalapokat U
legszebben, leggyorsabban a
TIIDIII “ Fest, Vasal 

„lUnUL es Alakit.
PiACZ-UTCZA 32. SZÁM

Élesdi mész
darabos és oltott

ASBESTPALA
békebeli minőségben, portlandcement, 
kátránypapir, karcagi és szováti cserép 
nagyban és kicsinyben! legolcsóbb be­

szerzési forrása

SINGER LAJOS
Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál,)

Gazdasági BHUH, taharéh- 
----- ” 11 Uh »«Wfráh és bu­li hm toFvasalásoh,
TELEFON: lemEZEdényEh
6—20 beszerezhetők:
Unbnn Ictllí H vas-kereskedésében. | DuMuuIbiVOII Csapó-utcia 88. sz.

Mindenféle ócska vasat 
bármely mennyiségben a legna­

gyobb árban megvesz
Steiner, Eötvös-u. 110.

Moly kár 
ellen nyári megóvásra mindenféle szőrme 

és téli ruhákat felelősség mellett 
beraktároznak 

Köváry és Altmann 
szDesöH. Plae? «.sz. llauanDll hész áruh HaplialOlt.

‘ ellen

Dr Intassy SzeplöhBnöcsE 
csalhatatlan és ártalmatlan. Kapható 
szaküzletekben vagy utánvét mellett 
Dr Intassy Kozmetikai Gyógyintézeté­
ben, Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.

Minden egyób szépséghibáról 
tájékoztató «Uzet ingyen._

Kovács Lajos
Elektrotechnikai műhelye és villamos fel­

szerelési vállalat

Kossuth-utcza 29. sz 
(Az udvarban.)

Öl KALAPOKAT a
legolcsóbb
és legszebb kivitel­
ben kaphatja

SCHIMMER MÓRNE
ksUpösletébsn DEBRECZEN PIAOZ-U 2.SZ.(Nagytemplommal siemheu.) 1 v. w*.

Zsom Józsefné 
és Társa

varrodája
Erzsébet-u. 54.

Eh. Állal. n<ii kosztümök, ka- ClVilii«I ■ bátok, ruhák készí­
tését, javítását, átalakítását. Fehérne- 
miiek varrását olcsón és ízlésesen. I a- 
nitimk : szabni, varrni önállóan dolgozó

Gazdák Tiagelmébe!
Legjobbnak elismert csepeli egyes 
ekek, könnyű kettős ekék, bo• 
rónák, amerikai rendszerű lóka­
pák, szénagyüjtők, vetőgépek, ré­
pavágók, tengeri morzsolok, darálók 

marokrakó aratógépck 
gépalkatrészek és minden egyéb 
gazdasági eszköz nagy választékban 

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piacz-u. 43.

Telefon 962.
Ugyanott

NEUSCHLOSZ LICHTIG Repü­
lőgépgyár és Faipar R.-T. vezérkép­
viseleté Hajdú, Szabolcs, Szatmár 

és Bereg vármegyék részére.

Fédercs bocsi 
homokfutó és bordás bőrrel bélelve 

ELADÓ
Úgyszintén megrendelést és javítást 

olcsón készít

Nagy Gyula kocsigyártó
Erzsébetül 17.

MODELL HflLflPOH
nagy választékban érkeztek.
Alakítást azonnal készítek.

KOBOZ MWH
SZENT ANNA-UTCA 8.

HUNGÁRIA gázmosó kelme és ruha­
festő vegytisztító vállalat pÄ27 

Cégtulajdonos: Libándi Andor.
Leoolcaóbban festek mindennemű szőrmékét 
bőrkabátok.t. kesztyűkéi, speciális vsgyeloáiU- 
táss»l felelősség mellett. Festek nőt és férfi 
ruhákat, pokrócok»!, selymeket, fon»l»k»l, v»si- 
,,»k«t (rákötéssel), mosb»tö»n kifo0atal»nul min­
den színre mint» után tisztítok vegyileg leg- 
m»k»cs»bb penész, tinta kátrány, olaj, festek stb 
foltokat, női és férfi nib*k»t. J*w,toíl 
tisztítót ruhákat legszebb kivitelben Mosok, 
vasalok » legkényesebb Igényeknek megfelelő 
női és férfi febérnemtlekel, gallérok, ke t ellök, 
kemény Ingeket hófehér és tttkörfényosre. Cyási 
vary sürgős express festések, tisstitaso. 24 óra 
alatt késsítem, melyekért 30 ssAzalék felár fize­
tendő. Vidéki megrendeléseket posta utján ka a 

legpontosabban intések el.
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| Forgács István
Bsdogss-u.

Könyvkötéseket
Csáki és Bartha

Bélyegzögyár 
és vésőintézet 

PADLÓ I. 
SatthyAnyl-utcxa «I. 

TAIeton ISSS.

Bútorozott
szobát keres egy magános 
úri ember lehetőleg a Fő­
térhez közel, takarítással. 

Ciiu a kiadóban.

Sirkoszoruk 
legszebb kivitelben leg­
olcsóbban Taróczky 

Adtaínénál Kossuth u. 4. 
Drogaeria mellett.

Széchenyi
gőz- és kádfürdő (volt Te- 
legdi) nagy állomással szem­

ben, állandóan nyitva.

Előkelő
budapesti családhoz jó fi­
zetésért jó házból való 
szobaleányt keresünk. Cim 

a szerkesztőségben. E

Kiadó
szolid űri hölgynek vilá­
gos átjárós szoba Csapó 

53. Hátul.

Eladó
sárga kocsi keresztfédercs 
egy lovas féderes ülések­

kel. Vár u. 8.

Hálók,
ebédlők minden kivitelben 
olcsón beszerezhetők Piac 

83. sz. az udvarban.

Keresek 
fuvarosokat tégla és kavics fuvaro­
zásra. Jelentkezni lebet Bartha fa­

telepen, Ispotály-ut 3—b.

börtárczák javítását
jutányosán késziti

Srenfpé-ery Miklós
könyvkötő, Saechényi-ntca 8.

Nehéz az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, 1[CCI|K!V 
olcsón beszerezni tessék VDUllkMi 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.

Wr-ufcza Z. sz. (Zenedével szemben)

flgazdahözönséghez
A magyar kir. kormány elrendelte 

a vetésterület összeírását. Felhívom 
azokat a gazdálkodókat, akik akár 
saját földjüket művelik, akár bérben 
vagy felesben gazdálkodnak, hogy 
1921. őszén és 1922. tavaszán be­
vetett területeiknek bejelentése végett 
holnap hétfőtől kezdve május 7-én, 
vasárnap déli 12 óráig a Városi 
Lisztirodában Csapó-u. 15. sz. alatt 
okvetlenül jelenjenek meg.

A 100 kát. holdon felüli birtok­
ban gazdálkodók, ha .földjük több 
helyen van is, kézbesítés utján kap­
ják meg a kérdőivet, amit három 
nap alatt kitöltve tartoznak ugyan­
csak a Csapó u. 15. sz. a beadni.

Akiknek más község határában 
van saját kezelés alatt álló földjük 
vagy bérletük, a fent megjelölt he­
lyen és időben szintén jelentkezni 
tartoznak.

A bejelentés elmulasztása a ren­
delet szerint 6 hónapig terjedhető 
elzárással, valamint 2000 koronáig 
terjedő pénzbüntetéssel büntettetik.

Debreczen, 1922 április 30.
ZÖLD, tanácsnok.

Kis ház 
jókarban, 950 négyszögöl telekkel 
konyhakertnek kiválóan alkalmas 
fekete agyagföld Nemes-utcza 7. 

szám (Tócós kert.) 

eladó.
Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ 
szerkesztőségében délután 6 óra­
kor Piacz-utcza 59. szám alatt.

Villamos berendezések
békebeli anyagból szakszerűen 

felelősség mellett készül

Kovács László
villanyszerelési vállalatánál 

PIACZ-UTCA 21. SZ. ALATT.

Hap- és Esőernyöh
mindenféle javítását, behúzását 

jutányos árban vállalja«« es

Apró hirdetések} Beliczay......
Vasalólányt 

keresek festett és tisztított 
ruhák vasalásához. Gallé 
rok, kézellök féláron kap­
hatók mig a készlet tart, 
.Hungária" kelme, fonal, 
szőrme, keztyü és vegy­
tisztító vállalat. I’éterfia 4.

Vasabroncs 
kisebb vagy nagyobb meny- 
nyiségben kapható l’iacz- 

utcza 69. sz.

Rákóczi-utca
28. szám alatti ház elaáó. 
Értekezhetni Kazinczy-u.
12. sz. alatt özv. Kormos 

Mihálynéval.

Eladó
egy gyermek ülő és toló­
szék. Ugyanott tőke vályog 

kapható, l’écoli-u 8. E

Sürgősen
egy bútorozott szobát, ha 
lehet istállóhasználattal is 
keres vidéki ur. Cimet az 
ujsá girodába Széchenyi u.

6. szám kérek.

Oebteczenl Gazdák 
Bankja részvénytársaság, 
Kossuth-utcán mint a Bu­
dapesti Magyar Olasz Bank 
részvénytársaság affiliált 
intézete kölcsönöket fo­
lyósít házakra, földekre 
és értékpapírokra. Betété5 
két elfogad, a betétek után 
magas kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Külföldi kifizetéseket és 
megbízásokat elfogad. — 
Külföldre és megszállott 
területre szóló átutaláso­
kat gyorsan eszközöl. 
Elfogad’ értékeket megőr­
zés céljából és bérbead 
(sálé deposit) páncélreke­
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága­
zatával foglalkozik. Felek 
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll

Használt
bútorok és antik szekrény­
eladók. Szent Anna-utca 

5. emelet.

Elegáns
férfi szoba berendezés el­

adó Varga-u. 43.

Sertések 
hízónak és süldők eladók 

Péterfia 60. Füszeriizlet 
Telefon 39.
Műhely 

vagy raktárhelyiség bérbe­
adó Hatvan-u. 4

Szalmakalapfestéá, 
ruhakelmefesték minden 

színben kapható Jósa és 
Jóna drogueriájában 

Kossuth-u. 6.

Hímzés
és mindennemű női fehér­
nemű varrás jutányosán 
elvállaltatik Erzsébet utca 

79. szám. Nyiriné.

Irodai
takarítónőt keresek dr 
Borzsovay Jenő ügyvéd, 

Csapó u. 4.

Kárpitos I 
menekült javításokat leg-1 
olcsóbban jól készít há­
zaknál. Zselezny. Nyúlás 

óbarakk. j

Külön bejáratú 
csinosan bútorozott szo­
bát keres intelligens fiatal­
ember a központban. — 
Ajánlatot „Csendes ott 
hon“ jeligére kérek a ki­

adóba.

2—300 ezer
koronával rendelkező ke­
resztény pénztárost és fő­
könyvelőt keresünk. A ján­
latok „Készvény társaság“ 
jeligére kiadóhivatalba, — 
Hadirokkant előnyben ré­

szesül.

Elsőrendű
munkások és tannlóláuyok 
május 15-től Oláh Soma 
női divattermében felvétet­
nek. Értekezni lehet Szé- 
ehényi-utca 20. sz. alatt.

Férfi és női hala- .. QQ
pokat elvállalok »Idlz-ll. UQ.
javítani és festeni Hátul az udvarban.

HUN JÓZSEF
bfs- és iffiimíim
Deürecen s»iiiií-ii. I

FAZEKAS 
elönyomda és kézi 

munka üzlete 
Szent Anna-u. 6. szám.

Bútorok
Hálószobák, ebédlők, le­
ányszobák o'csóbbak és 
jobbak mint bárhol, szolid 
kiszolgálás. Vidékre elő­
nyös csomagolás. LEFKO- 
VITS BÚTORÁRUHÁZ. — 
Simonffy-utca 6. szám tej- 
piacczal szemben. Cégre és 

címre tessék ügyelni!

Hálók, ebédlők , 
konyha berendezések min­
denféle buto'ok legolcsób­
ban beszerezhetők vidékre 
ingyen csomagolás simonffi- 

utca 2—c) bútorüzlet.

il központi választmány 
határozatainakliözszEmlÉrE 

kitétElE.
Értesítem a város közönségét, hogy 

az ideiglenes névjegyzék ellen be­
nyújtott felszólalásokat és észrevé­
teleket a központi választmány áp­
rilis hó 26-án tartott ülésében mind 
elintézte. A központi választmány­
nak az ideiglenes névjegyzék ellen 
benyújtott felszólalásokra és észre­
vételekre hozott határozatai április 
30 tói május 3-ig bezárólag a pol­
gármesteri hivatalban, a hivatalos 
órák alatt közszemlén van. A köz­
ponti választmánynak e határozatai 
ellen a választójogi rendelet 42. §-a 
alapján május 5-ig bezárólag pana­
szokat lehet benyújtani. A panaszo­
kat a központi választmányhoz kell 
címezni és a polgármesteri hivatal­
nál kell benyújtani a hivatalos órák 
alatt. Az igy beérkező panaszokra 
vonatkozólag a központi választmány­
észrevételeit május hó 9-ig fogja 
megtenni s azokat kellően felsze­
relve május 10-én fogja a törvény­
széknek megküldeni.

Debrecen, 1922 április 29.
CSÓKA SÁMUEL 
polgármester helyettes 

közp. vál. elnök.

• Gebauer Károly és Tsa • 
®l Debreczen legrégibb és legszolidabb temetkezési vállalata, a legjutányo- — 
A sabban rendez, temetéseket helyben és vidéken, a legegyszerűbbtől a leg- W

.. ... . ■> i •• ci ' ii.’iÁ .. „ i-.,» 1-1 t|';»n<tn.-nL'íl*n<ilr nrnn rrnrlm»nv.díszesebbig. Exhumál. Szállításokat eszközöl. Tisztviselőknek árengedmény. 

Debreczen, Kossuth-utcza 2. [Városháza épület.) 
Telelőn nappal: 103. Telefon éjjel: 60.

I
fi.# 3 H autó-motor és gépműhelye|\ISS Erzsébet u. 20. Tel. 901. |
Vesesztergamunkát és bármily gazdasági gépjavítást gyorsan és pontosan 
végez, lokomobilokat magánjárókat átalakít, használt gépeket vesz, gyárilag 
javitottat ulad és becserél. Autogénheggesztés. |gHMBRBHBBHMHIHi ÍTHTiTTT MBEfflBSSBBBHBOMBBnBBHBESSBMBEME 

■igraiMigirarairararararatrairarairatra trara* tra.ratrairaitratra iratra

j [jatkányirtó szerek,
I | mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszek,fog- | 
9 I kéz és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a á 

i Korzó Drogériában Piacz-utca 42.
TELEFON 14 80

ic^raratraratrararararararararairatrairatrairatraitraítwiiaitracsiöüa

Holló Imre 
Simonffy-utcza 59. szám alatti 

Jó boráról híres 
vendéglőjében megérkeztek a 

KITŰNŐ TOKAJI FAIBOBOK IS. 
Olcsó árban kapható, ahol elsőrendű 
házi kosztra abonensek felvétetnek.

Hirdetmény
A debreczeni református egyház 

f. évi május hó 5-én, pénteken dél- 
előtt 8 órakor kezdődő nyilvános 
szóbeli árverésen Egyháztér 17 sz. 
alatt mintegy 240 drb szerszám, lu­
gas ágas s más célra alkalmas 3—4 
méter hosszú akácfát élad 10—10 
drb.-ként. A vételár azonnal fize­
tendő. A fák fenti helyen megtekint­
hetők.

Debreczen, 1922 április 29.
BÁTHORI KÁLMÁN 

g. gondnok.

kövező mesterek
j Kigyó-utcza 12. sz. alatt.
i Elvállalunk: K'SÄ’iS

1 lalök kikövezését bármilyen kővel vág) 
téglával, úgy helyben mint vidéken.
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